

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

# 汲取宝贵精神 绘就宏伟蓝图

李文钊

伟大的事业孕育伟大的精神，伟大的精神引领伟大的事业。党的二十大精神是我们党立足百年辉煌、总结伟大成就的历史盛会，更是擘画发展蓝图、领航复兴伟业的时代号角，具有里程碑式的重大意义。今年是全面贯彻党的二十大精神、全面准确学习宣传贯彻党的二十大精神、正当其时，尤为必要。新时代新征程，我们要认真学习宣传贯彻党的二十大精神，不断从中汲取精神力量，把学习的成效转化为全面建设社会主义现代化国家的强大动力，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

**汲取真理精神，以信仰之光照亮新征程。**扬帆远航，方向至关重要。回望波澜壮阔的百年进程，正是因为中国共产党人始终坚定正确的政治方向，以信仰为

舵，以理想为灯，踔厉奋发、砥砺前行，才有了战胜无数艰难险阻，夺取革命、建设和改革的一个又一个伟大胜利，创造中华民族发展史、世界社会主义发展史、人类社会发展史上的辉煌成就，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

习近平总书记指出：“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。”只有中国化时代化的马克思主义才是拯救中国、发展中国的真理。汲取真理的力量，就要坚定共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，坚守中国共产党人的精神追求，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自

信”、做到“两个维护”，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保党和国家的事业始终沿着正确的方向前进。

**汲取为民精神，以赤子之心投身新征程。**历史充分证明，江山就是人民，人民就是江山，人心向背关系党的生死存亡。中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。只有站稳人民立场，以人民利益为重，以人民期盼为先，赢得人民信任，取得人民支持，才能创造出历史的伟业。治国常，利民为本。

汲取为民的力量，就要胸怀“国之大者”，任何时候都不能忘记了谁、依靠谁、我是谁，“把屁股端端正正坐在老百姓的这一面”，勇于自我革命，及时检视自

我，提高党性修养，践行党的宗旨，发扬优良作风，始终与人民风雨同舟、与人民心心相印，用共产党人的人格力量取信于民、感召百姓，引领群众，共同开创各项事业发展的新局面，把人民对美好生活的向往变成累累硕果。

**汲取斗争精神，以顽强拼搏奋进新征程。**敢于斗争、敢于胜利，是中国共产党不可战胜的强大精神力量，也是中国共产党带领全国各族人民，接续创造出开天辟地、改天换地、翻天覆地、惊天动地伟大奇迹的底气和力量。

习近平总书记强调：“建立中国共产党、成立中华人民共和国、实行改革开放、推进新时代中国特色社会主义事业，都是在斗争中诞生、在斗争中发展、在斗争中壮大的。”在实现第二个百年奋斗目标的新征程上，我们党面临形势环境的复杂性和严峻

性，肩负任务的繁重性和艰巨性世所罕见、史所罕见。越是接近民族复兴越不会一帆风顺，越充满风险挑战乃至惊涛骇浪。汲取斗争的力量，就要以史为鉴，继续进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，不信邪、不怕鬼、不怕压，知难而进、迎难而上，敢于斗争、善于斗争，顽强拼搏、不懈奋斗，全力战胜前进道路上各种困难和挑战，全力打开事业发展的新天地。

潮头登高再击浆，无边胜景在前头。蓝图已经绘就，号角已经吹响。让我们切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来，从中汲取力量、滋养初心、淬炼灵魂，以坚定的信念迎难而上，发扬斗争精神，积极拼搏进取，奋力完成中华民族伟大复兴的“关键一跃”，在新的赶考路上向历史和人民交出优异答卷。

# 厚植根基 为民情怀

张瀚

习近平总书记指出，基层是一切工作的落脚点。年轻干部应扎根基层，坚定理想信念，以“脚踏黄泥”的实践经历丰富技能素养、磨砺意志品德。

扎根基层，应保持学习热情，在上下求索中升华自我。新时代年轻干部要虚心若谷，在脚踏实地中打牢生长根基。知识是有保质期的，不坚持学习，终有一天面临工作中出现的新情况，我们会一无所知；能力是有折旧率的，不持续提升，终有一天面临工作中出现的新问题，我们会无能为力；本领是有迭代率的，不努力增强，终有一天面临工作中出现的新要求，我们会无所适从。在社会这所大学堂面前，我们要沉下心来、扑下身子、放低姿态，真心实意地向领导、同事和人民群众学习请教，不断地总结吸收，反复地咀嚼思考，不停地工作实践，终会在纷繁的事务中理清头绪，解决群众最迫切的需求，确保工作落实见效。

扎根基层，应牢记初心使命，在服务群众中彰显价值。新时代年轻干部要心系人民，在为民服务中实现人生价值。身处基层的年轻干部是群众的带头人，应当常怀为民之心、常做利民之事，要饱含为民情怀，牢记人民群众之事无小事、民生小事也是天大之事，切实把全心全意为人民服务、千方百计改善人民生活作为最高行为宗旨和目标追求。要多到一线调查研究，倾听民心民意、了解群众诉求，解决群众困难，以脚下泥土的芳香代替办公室里的茶香，用最地道的群众语言竭尽全力为人民群众办实事、解难事、做好事。

扎根基层，应坚持求真务实，在担当作为中干事创业。新时代年轻干部要忠于职守、勇于担当、敢作敢为。“疾风知劲草，烈火见真金”，为了党和人民的伟大事业，需要把自己的“小我”融入祖国和人民的“大我”之中，用脚踏实地的奋斗去实现人生价值、提升人生境界。一方面，面对如何促进乡村发展等一系列重点任务，要发扬“越是艰险越向前”的担当精神，保持冲在一线、事不避难的干事决心，不谋虚功，只谋实干；另一方面，要树立“求真务实、艰苦奋斗”的作风，坚持一切从实际出发，把责任扛在肩上、把担当落到实处，让“实干担当”在心中落地生根。真正担当起服务地方经济社会发展、助力中华民族伟大复兴的责任和使命。

扎根基层，应坚守廉洁自律，在慎独慎微中明德修身。新时代年轻干部要坚守政治本色，习近平总书记指出，好干部是不会自然而然产生的，干部的党性修养、思想觉悟、道德水平并不会随着党龄、工龄的积累而自然提高，必须强化自我修炼、自我约束、自我改造。年轻干部要洁身自好、珍惜形象，讲原则、讲法纪、讲规矩，算好政治账、声誉账、经济账和亲情账，淡泊名利，绷紧思想之弦，正确认识权力、正确对待名利、正确处理公私。做到公权公用、公私分明，视名利淡如水，不给别有用心之人可乘之机，保持勤俭节约、艰苦奋斗的本色，把忠诚融化在血液里、体现在行动上，永远做对党和人民忠诚的“老实人”。

清风楼



## 在矢志奋斗中谱写新时代青春之歌

董聚宝

时代造就青年，盛世成就青年。习近平总书记在党的二十大报告中指出，“当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明”。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视青年、热情关怀青年、充分信任青年，鲜明提出党管青年原则，大力倡导青年优先发展理念，推动青年发展事业实现全方位进步、取得历史性成就。

当前，世界百年未有之大变局加速演进，我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。走在全面建设社会主义现代化国家新的赶考之路上，作为整个社会力量中最积极、最有生气的力量，新时代青年干部要牢记党的教诲，立志民族复兴，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，踔厉奋发守初心，勇毅前行向未来，在沧州高质量发展的进程中谱写新时代的青春之歌。

**凝聚奋进力量需要青年干部心怀梦想。**当下是青年干部施展才华、实现理想最好的时代，但脚下的路更需一步一个脚印去奋斗。我们要牢记习近平总书记的谆谆教诲与厚望重托，以梦为马、不负韶华，让青春在新征程中绽放绚丽之花；要胸怀大志“有理想”，从内心深处厚植对党的信赖、对中国特色社会主义的信心、对马克思主义的信仰，不惧风雨、勇往直前，做一个刚健勇毅、坚韧不拔的好青年；要

不惧艰险“敢担当”，用铁臂膀担起对自己、对家庭、对集体、对社会、对祖国的责任，不惧风雨、勇往直前，做一个刚健勇毅、坚韧不拔的好青年；要不辞辛劳“能吃苦”，勤于吃学习的苦、乐于吃体力的苦、善于吃自律的苦、敢于吃“吃亏”的苦，做一个艰苦朴素、勤奋自强的好青年；要起而行之“肯奋斗”，继承和发扬中国青年“永久奋斗”的革命传统，做一个勇挑重担、堪当大

任的好青年，努力在沧州这片热土上留下一点痕迹、留下一点墨迹、留下一点青春印记。

**凝聚奋进力量需要青年干部深研细学。**深入学习宣传贯彻党的二十大精神，事关党和国家事业继续开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关中华民族伟大复兴，作为青年干部我们要原原本本读原著、扎扎实实学原文、联系实际悟原理，筑牢信仰之基，补足精神之钙，把稳思想之舵，切实把党的二十大精神转化为武装头脑、指导实践、推动工作的强大动力；要深刻认识到新时代十年伟大变革的重大意义，深刻领悟党的二十大精神关于党和国家事业发展大政方针和战略部署的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑，对是什么、干什么、怎么干了了然于胸，为贯彻落实打下坚实基础；要熟练掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中

的立场观点方法，用以判断形势、研究和解决问题；要整体把握新时代新征程党和国家事业发展的目标任务、战略部署、重大举措，紧密结合工作实际将党的二十大精神融入具体负责的工作中，切实把党的二十大精神一项一项、一步一步落实到位。

**凝聚奋进力量需要青年干部永葆初心。**百年来，我们党无论是处于顺境还是逆境，从未动摇过对马克思主义的坚定信仰，始终将“为人民谋幸福，为民族谋发展”的誓言熔铸于红色基因血脉。作为沧州建设中坚力量，新时代的青年干部要时刻牢记初心使命，践行以人民为中心的发展思想，把为民造福作为一切工作的出发点和落脚点，脚踏实地为群众谋实事办实事；要常说“暖心话”，深入基层、深入群众、深入生活，走进群众家，从拉拉家常、聊聊天开始，用“暖心话”

## 担复兴大任 做时代新人

姜亚东

在这个大有可为的新时代，我们年轻干部要牢记习近平总书记的嘱托，全面贯彻落实党的二十大精神，知难而进、迎难而上，主动担当作为，全面展现眼中有光、心里有火、肩扛重任的奋斗新姿态。

**只有坚定理想信念，才能“眼中有光”，敢于担当作为。**习近平总书记指出，“一名干部有了坚定的理想信念，站位就高了，心胸就开阔了，就能坚持正确政治方向，做到‘风雨不动安如山’”。理想信念是我们的精神支柱和政治灵魂，只有深刻把握马克思主义的科学性和真理性，坚定对马

克思主义的信仰、坚定对中国特色社会主义的信念、坚定对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，才会在干事创业中心怀大局、服务大局，敢于担当作为。年轻干部要在新时代的伟大征程中，锤炼忠诚品格，把握政治方向，站稳政治立场，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

**只有厚植人民情怀，才能“心里有火”，勇于担当作为。**习近平总书记指出，“共产党人必须牢记，为民造福是最大政绩。我们谋划推进工作，一定要坚持全心

全意为人民服务的根本宗旨，坚持以人民为中心的发展思想，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，把好事事实事做到群众心坎上。”为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴，是中国共产党的初心和使命。只有把人民群众利益摆在首位，厚植人民情怀，才会舍己为民、勤勉奉献、勇于担当作为，以饱满的热情、务实的作风不断破解人民群众的揪心事、烦心事、操心事。年轻干部要牢记总书记指出，“共产党人必须牢记，为民造福是最大政绩。我们谋划推进工作，一定要坚持全心

只有锤炼过硬本领，才能“肩扛重任”，善于担当作为。习近平总书记指出，“要学习马克思主义理论特别是新时代党的创新理论，学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，学习经济、政治、法律、文化、社会、管理、生态、国际等各方面基础性知识，学习同做好本职工作相关的新知识新技能，不断完善履职尽责必备的知识体系。”站在新的历史起点上，发展中的新情况新问题新矛盾不断涌现，迫切需要适应社会发展需要的复合型人才。只有坚持学习、注重积累，锤炼过硬本领，才能“可堪

大用，能担重任”。我们年轻干部要着力提高政治能力、调查研究能力、科学决策能力、改革攻坚能力、应急处突能力、群众工作能力，才能不断解决问题、破解难题，在为民服务发展的主战场上见真章、出真功。

大道至简，实干为要。党的二十大报告指出，当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。作为年轻干部，要立足岗位职责，明晰工作标准，严格要求自己，深入贯彻落实党的二十大精神，为打造中国式现代化美好场景贡献力量。

## 全面实施乡村振兴战略

# 加快乡村振兴 推进农村发展

王江川

习近平总书记高度重视“三农”工作，党的十八大以来，对做好“三农”工作提出了一系列新理念新思想新战略，科学回答了新时代“三农”工作的重大理论和实践问题。要坚持乡村全面振兴，抓重点、补短板、强弱项，实现乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴，推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

**产业筋骨“壮”起来。**农村是我国优势农产品的主要生产区，同时也是重要的农副产品加工及销售地。发展农业产业是乡村振兴的关键，而“三产融合”更是这一发展的重要方向。在推动乡村产业振兴的过程中，政府应引导农民发展高效、绿色、循环的农业生产方式，并加强对农村产业发展的扶持力度。更要注重提高农民的营商环境，在

保护土地资源的前提下，促进土地规模经营。通过不断优化农业产业结构，提高农产品质量，加快乡村产业升级，实现经济的快速发展。

**城乡面貌“靓”起来。**城市是文明的象征，也是经济的中心。与此相比，农村的面貌一度显得土气，随着乡村振兴的逐步推进，农村的面貌已经得到改观。要想让农村变得更美丽，就必须注重文化建

设和环境整治。政府应加大对乡村公共设施的投入，修建美丽宜居的新农村，同时加快农村水电路、电信网络等基础设施建设。这些措施的实施将进一步改善农村基础设施，提高居民的生活品质，促进城乡融合发展。

**民生福祉“厚”起来。**乡村振兴，关键在民生。政府应加大对农村教育、卫生、医疗、社会保障等

各个方面的支持力度。要鼓励有条件的企业和个人投资农村，带动当地产业发展，增加就业机会。认真贯彻习近平总书记关于乡村振兴的重要指示精神。积极推动农村社会管理体制的改革，完善乡镇卫生院建设，提升基层医疗服务能力。通过这些措施，农民将更好地享受到公共服务，感受到来自政府部门的关怀和温暖。